

ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ ТЕАТРА

Коллектив Таджикистана - Душанбе - 1990 - 9dek

На свой золотой юбилей пригласил Таджикиский государственный академический театр оперы и балета им. С. Айни. Всех «звезд» собрал на своей сцене в этот день полудековой юбилыр. Почетными гостями стали все те, кто стоял у истоков рождения нового театра: народный артист СССР, лауреат Государственных премий СССР и Таджикской ССР им. А. Рудаки Г. Валамат-заде, народная артистка СССР, первая исполнительница классических танцев на таджикской сцене Л. Захидова, народные артисты Таджикской ССР А. Азимова, Р. Толмасов, Ш. Муллоджанова. Почетные места на сцене вместе с ними поделила и те, кто сегодня отдает свой талант и жар своего сердца театру. Это его главный дирижер заслуженный деятель искусств Таджикской ССР А. Ниезмамадов, главный балетмейстер театра А. Голышев, заслуженный артист Таджикской ССР Х. Маджидов и многие другие.

Открыла вечер, посвященный 50-летию Таджикского государственного академического театра оперы и балета им. С. Айни министр культуры Таджикской ССР Т. М. Абдушукурова.

— Большой вклад внес крупнейший музыкально-сценический коллектив республики в развитие музыкального, хореографического, вокального искусства, — сказала она. — Большие задачи стоят перед ним и сегодня в деле воспитания молодежи. Только духовное обогащение народа способно родить в человеке гармонию чувств.

Президент Таджикской ССР К. М. Махмамов вручил адрес директору театра Б. Б. Герделю с теплыми словами поздравления и пожелания дальнейших больших творческих успехов коллективу.

Много добрых слов было высказано в этот день творческими коллективами, пришедшими на юбилей, чтобы поздравить с «золотой» датой своих коллег. От имени

Союза композиторов Таджикистана выступил заслуженный деятель искусств Таджикской ССР Д. В. Дустмухаммедов, отметивший, что театральная коллектива стал своеобразным выразителем творчества таджикских композиторов. На его сцене осуществлялись постановки национальных опер, среди которых были «Пулат и Гульру», «Айни» Ш. Сайфиддинова, «Золотой кишлак» Д. Дустмухаммедова, «Рабы» З. Шахиди.

Союз театральных деятелей Таджикистана, Таджикиский государственный молодежный театр им. М. Вахидова, Душанбинское музыкальное училище, Таджикиский алюминиевый завод, которого с театром оперы и балета связывает давняя дружба, — вот далеко не весь перечень коллективов, которые пришли поздравить труппу театра.

Завершился праздничный вечер большим концертом коллектива Таджикского государственного академического театра оперы и балета им. С. Айни.

На вечере присутствовали Председатель Верховного Совета республики К. Аслонов, заместитель Председателя Верховного Совета Таджикской ССР В. И. Приписнов, второй секретарь ЦК Компартии Таджикистана Е. И. Тургунов, заместитель Председателя Совета Министров Таджикской ССР О. Латифи, первый секретарь Душанбинского городского комитета партии Д. Х. Каримов, председатели комитетов Верховного Совета Таджикской ССР, народные депутаты СССР и Таджикской ССР, представители партийных и советских организаций столицы.

(ТаджикТА).